

內科醫學院：未接種死亡風險高20倍 港逾30萬長者未打第一針



【香港商報訊】記者周偉立報道：本港第五波疫情持續多月，累計已有逾9000人死亡，當中未有打針而染疫死亡的長者數以千計。香港內科醫學院昨日表示，目前約逾30萬長者未打第一針，屬「高危一族」，未打針的60歲以上人士死亡風險，比已打針的同齡人士高逾20倍。他們強烈呼籲未打第一針的長者立即接種疫苗，盡快建立抗體，應付第六波的來臨，減低重症及死亡威脅。



港內科醫學院昨日表示，目前約逾30萬長者未打第一針，屬「高危一族」。記者 蔡啓文攝

七成確診死者為未打針長者

香港內科醫學院委員會委員周啓明昨日記者會上指出，近9000名確診死亡人士之中，60歲以上未有接種疫苗者佔死亡人數高達七成。他說，未有接種疫苗而染疫的長者身體受到重創，尤其是肺功能，一些病人嚴重缺氧要接受高流量氧氣治療，一些呼吸衰竭長者要採取俯臥睡減輕痛苦。他又感慨這些長者承受身心的痛苦外，更是孤身一人，臨終時只能在線上跟家人道別，境況淒涼；亦有病人在醫院內度過人生最後一次生日，肺功能差至連生日蛋糕的蠟燭都無力吹熄。

周啓明提到，一項超過7000名需住院新冠病人研究，他們不少有出現腦神經認知、全身乏力、肌肉骨骼及心理和社會症狀問題，可見新冠病毒不但引致死亡，病毒造成的後遺症亦可以相當嚴重。

疫苗安全性早受肯定

香港內科醫學院感染及傳染病專科委員會前主席曾德賢表示，國際間有多個研究，數據顯示疫苗對保護

感染新冠病毒相當有效，尤其是打足加強劑。香港大學、國家疾病控制中心和美國疾病控制中心的研究，今年1月6日至3月21日在香港 Omicron 爆發期間，發現未接種疫苗的60歲以上長者的死亡風險對比已接種疫苗的同齡人士高出20倍以上。由此可見，香港早前長者接種疫苗比率較低，遂導致大量長者因確診而死亡。曾德賢強調，疫苗的有效性及安全性是得到肯定，目前仍逾30萬長者未打第一針，他們實屬高危一族。他又忠告長者，接種疫苗除了保護自己，更保護家人，尤其是家中幼童，他們未有疫苗保障，一旦染疫後果嚴重，過去亦曾經出現過死亡個案。

加強長者接種刻不容緩

香港內科醫學院老人科專科委員會主席陳德揚指出，第五波確診死亡人數當中，60歲以上佔95%，為保障長者，除了立即打第一針的長者外，其他長者未

打第二針及第三針，都必須盡快接種疫苗，確保減低感染病毒以及減低確診後出現重症及死亡，並且減低長新冠後遺症，當中最常見包括：氣喘、疲倦、輕微認知障礙長者退化明顯。他強調，加強長者接種疫苗刻不容緩，除了安老院舍外，社區長者更加不容忽視。

學院再度呼籲未打針的長者從速接種疫苗，減低染疫高危；至於未打第二、第三針的長者亦要盡快打。最近政府已推出為長者接種第四針，希望長者亦可以依次盡快接種，為自己提供更好的保護。學院亦鼓勵家人帶同長者去接種新冠疫苗。

當局料未來兩周個案維持三位數

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港第五波新冠肺炎疫情正處於穩定水平，昨日共新增429宗確診個案，包括19宗輸入個案、410宗本地個案；當中221宗經核檢確診、208宗經快速測試呈報平台確診，至今本港累計共1201860宗確診個案。而公立醫院新增13名確診病人離世，第五波疫情累計9036人死亡，病死率0.76%。

長假剛過暫未見反彈

衛生署衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨日稱，在確診個案中，50宗來自醫管局、36宗來自衛生署公共衛生化驗服務處、135宗來自私家化驗所。在116個由防護中心化驗的樣本中，115宗感染 Omicron、1宗病毒量不足未能進行基因排序。院舍方面，沒有新增的院舍出現爆發，在現有爆發院舍中，則增加6間安老院舍及1間殘疾人士院舍再有人染疫，涉及8名院友個案。

歐家榮表示，本港疫情處於穩定水平，正呈緩慢回落的趨勢，但每日仍然有400至500宗確診個案，數字仍然算高，評估未來兩星期仍然會維持三位數字。他又指，由於長假期剛過去，雖然暫時未見疫情反彈，但不排除有潛伏期和未來的假期，個案可能再度增加，政府會密切關注社會每日確診病例數、社區中心檢測、陽性病例百分比和結果等，以作放寬社交距離措施的判斷和調整。

他又提到，今日將有逾500間學校恢復面授課堂，學生返校會有聚集，有一定感染風險，但最重要是風險管控。他提醒，家長必須在學生每天返學前，為他們做快速檢測，減少在校園出現傳播。

防疫重點應放在穩控

此外，港大醫學院內科系臨床教授孔繁毅表示，估計全港已有逾400萬人染疫，抗體水平

高，相信全港市民已產生免疫屏障，若確診人數維持低水平，每日持續減少50人確診，有望於兩至三周後確診個案回落至100宗，屆時當局可考慮放寬第二階段社交距離措施。他強調，即使社交距離措施可提早放寬，市民需要接種第三針新冠疫苗，以提高整體抗體水平。他又認為，因應 Omicron 傳播力高，現時的防疫政策應將重點放在穩控，即減少重症及死亡病例。

另一方面，民政事務總署昨日因應屯門區污水樣本呈陽性，屯門民政事務處透過物業管理公司，向美樂花園、啓豐園、悅湖山莊、兆禧苑、兆山苑等住戶、清潔及物業員工派發9.5萬套快測包。而政府昨午4時起圍封沙田水泉澳樂樂樓進行強制檢測，目標是今日上午11時完成此行動。

黃偉綸：隔離設施或可建為過渡性房屋

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：中央為香港援建9個社區隔離設施，發展局局長黃偉綸昨日表示，當疫情緩和後，屆時部分設施或有潛質改為過渡性房屋，希望盡量做到以民為本。

當日，黃偉綸在網誌中介紹啟德社區隔離設施的特色。他表示，啟德社區隔離設施的規模較大，將提供約3000個房間，樓高4層，設有升降機，其他輔助設施包括樓梯、走廊、屋頂等，均以預製組件形式製造，然後運往工地裝嵌。現時啟德部分設施已建至第4層，並陸續進行機

55%劏房戶全家染疫 港府需撥資源改善

【香港商報訊】記者戴合聲報道：全港關注劏房平台昨日公布一項調查結果，指77.1%居於劏房的受訪者與家人同時確診，在同住家人染疫比例方面，全家染疫的比例達54.6%，促請政府就此作出改善。

應訂住屋標準

全港關注劏房平台在3月28日至本月12日進行網上問卷調查，獲得471個有效樣本。調查指，77.1%居於劏房的受訪者與家人同時確診，當中有四成多是被同住家人傳染。在同住家人染疫比例方面，82.1%有一半以上家庭成員染疫，而全家染疫的比例更達54.6%，反映劏房戶染疫及疫病在家人間傳染的情況非常嚴重。

調查又指，45.2%受訪者的單位中有足夠窗戶，另有7.2%受訪者的單位有足夠窗戶但不能使用。至於受訪者確診後面對不同的擔憂，當中最多的人面對的情況首3位，包括住所沒有足夠空間能夠隔離確診者及非確診同住家人（76.6%）；沒有足夠的藥物服用（68.2%）；沒有足夠的物資支持隔離或檢疫日子（67.9%）。

全港關注劏房平台指，劏房空間狹小、人口密集、缺乏分隔及環境衛生惡劣等狀況，增加劏房居民及鄰居相互傳染風險，認為政府應訂立住屋標準，改善劏房的居住環境，並需改善協調機制及撥發資源，讓劏房居民在有需要時能獲得即時及足夠的支援。

八大工會反對暫緩取消強積金對沖

【香港商報訊】記者周偉立報道：勞工界八大工會昨日發表聯合聲明，強烈不滿及堅決反對近日有商界團體和立法會議員提出，暫緩取消強積金對沖的修例。八大工會要求議員理性問政，承擔社會責任，讓已討論多時的法案盡早通過，300萬僱員可獲更大的退休保障。

強調法案早有充分討論

聯合聲明稱，取消強積金對沖於上屆政府經已提出，期間經歷長時間的公眾諮詢及各持份者的充分討論，特區政府亦採納商界意見，資助僱主適應取消對沖後對財政的影響，一再增加補助金額至332億元。對於有議員聲稱「疫情下諮詢渠道受限」、「打工仔會故意博炒」等言論，既不切事實，毫無根據，亦涉嫌抹黑污衊辛勤勞動為社會作貢獻的打工仔，挑撥本港和諧的勞資關係。

對此，勞工界八大工會集團作出強烈呼籲，要求盡快通過社會最大的共識方案，堅決反對任何藉口暫緩取消對沖，同時促請特區政府履行莊嚴承諾，確保法案如期獲得通過，讓300萬僱員獲得更大退休保障，安享晚年。

發出聯合聲明的八大工會集團，包括：香港工會聯合會、港九勞工社團聯合會、港九工團聯合總會、香港高級公務員協會、政府人員協會、香港公務員總會、香港公務員工會聯合會、香港特區政府公務員聯合會。

證券代碼：600555 股票簡稱：*ST海創 公告編號：臨 2022-019 900955 *ST海創 B

海航創新股份有限公司關於法院裁定公司間接控股股東、控股股東重整合計劃執行完畢的公告

本公司及董事會全體成員保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：
● 2022年4月24日，海南省高級人民法院（以下簡稱“海南高院”）裁定海航集團有限公司（以下簡稱“海航集團”）等三百二十一家公司已執行完畢《海航集團有限公司等三百二十一家公司買賣合併重整合重整合計劃》。

一、相關重整合前期進展
海航創新股份有限公司（以下簡稱“公司”）分別於2021年1月30日、2021年2月10日、2021年3月16日、2021年11月1日披露了《關於間接控股股東被債權人申請重整的提示性公告》、《關於法院裁定受理間接控股股東重整的公告》、《關於法院裁定受理間接控股股東重整的公告》、《關於法院裁定批准公司間接控股股東、控股股東重整合計劃的公告》、《關於法院裁定批准海航集團、海航集團游樂有限公司被法院裁定重整（詳見公告編號：臨 2021-008、臨 2021-012、臨 2021-016、臨 2021-052）》。

二、相關重整合本週進展
2022年4月24日，公司收到海航集團《通知函》，主要內容如下：“2022年4月24日，海航集團收到海南省高級人民法院送達的《民事裁定書》【（2021）瓊破1號之三六八十三】，裁定確認為海航集團有限公司等三百二十一家公司已執行完畢《海航集團有限公司等三百二十一家公司買賣合併重整合重整合計劃》，該裁定為終審裁定。”

公司指定的信息披露媒體為《中國證券報》、《上海證券報》、《證券時報》、《證券日報》、《香港商報》及上海證券交易所網站（www.sse.com.cn），公司所有信息均以上述指定媒體刊登的信息為準。敬請廣大投資者關注相關公告，謹慎決策，注意投資風險。特此公告

海航創新股份有限公司董事會
二〇二二年四月二十五日

弘揚中華傳統文化 文武二聖人對民間社會的影響和教化作用

中國古代賢人志士，素來講究「格物致知、誠意正心、修身齊家、治國平天下」，實現「立德、立功、立言」三不朽，是古代賢人志士的最高人生理想和精神追求。

「三不朽」語出《左傳·襄公二十四年》：「太上有立德，其次有立功，其次有立言，雖久不廢，此之謂不朽。」《春秋左傳正義》釋義為：「立德，謂創製垂法，博施濟眾；立功，謂拯厄除難，功濟於時；立言，謂言得其要，理足可傳。」

中華傳統文化中公認達成「三不朽」的，除了上古傳說中的古之聖人三皇五帝外，後世記載較為詳盡完備，有明確史料記載的，便是「萬世師表」的文聖人孔子，和「萬世人極」的武聖人關帝。

文聖人孔子和武聖人關帝是立德、立功、立言的典範，千百年來對中華民族思想觀、道德觀、價值觀和人生觀、世界觀的形成和傳續，都產生了積極、深遠的影響，為中華文化千秋萬代、中華文明繼往開來，奠定了堅實且不可磨滅的道德理論和道德踐行基礎，成為中華文化經綽上的

兩大坐標。

文聖人孔子是中華道德思想理論體系的創造者，武聖人關帝是中華道德思想理論體系的踐行者、示範者和推動者。文聖人孔子立的是有言之言，即儒家思想；武聖人關帝立的是無言之言，即人格標杆。

清雍正元年任蒲州知州的湖廣景陸人龔廷鑑，曾為山西運城解州關帝廟題聯云：「山東夫子，山西夫子，瞻聖人之居，條峰並泰岳同高；作者春秋，述者春秋，立人倫之至，澗水與洙泗共遠。」

山東夫子為孔聖人，山西夫子為關聖人，孔聖人著述《春秋》，為世人留下「上明三王之道，下辨人事之紀，別嫌疑，明是非，定猶豫，善善惡惡，賢賢賤不肖，存亡國，繼絕世，補敝起廢，王道之大者」的禮義經文；關聖人踐行《春秋》，其忠肝義膽、義薄雲天的道德操守，志興漢室、護國保民的理想信念，「富貴不能淫、貧賤不能移、威武不能屈」的大丈夫風範，為世人樹立了知禮義、守道義、明大義、樹正義、行信義、重情義的道德榜樣和行為準則，為民間社

會更輕鬆理解和身體力行孔聖人的儒家道德思想打開了便利通道。

與《鏡花緣》、《封神演義》、《聊齋志異》並稱中國流傳最廣四部神鬼仙怪之書的《濟公全傳》，第一百八十一回有則故事：濟公禪師路過江陰縣的一座村莊，村民三四代人都目不識丁，經高士指點，共議新修了一座祠廟，裏面同時供奉着文聖人孔子和武聖人關帝，以此祈求文風昌盛、家宅平安、諸事吉祥。祠廟修好後，卻為祠廟起名一事犯了愁。濟公禪師聽後，不加思索，為之取名「忠義祠」，並題聯云：「孔夫子，關夫子，二位夫子；作春秋，看春秋，一部春秋。」村民大喜，齊聲讚美。

故事雖簡，卻反映出文武聖人在中國民間社會中的地位和教化作用。

西漢劉向在《說苑·指武》云：「聖人之治天下也，先文德而後武力。凡武之興，為不服也，文化不改，然後加誅。」文聖人孔子和武聖人關帝，一文一武，一柔一剛，交相輝映，和諧統一，體現了中華文明最根本的哲學智慧和核心理念，是中華

文化傳承發展中不可分割的一個整體，是中華民族最核心、最本質、最具影響力的文化旗幟，為中華民族的長治久安提供了最為珍貴的思想、精神和文化財富寶庫。

《說文解字》云：「聖者，通也。」《資治通鑑》云：「才德全盡謂之『聖人』。」「聖人」以字面意來看，上左有「耳」以表聞道，通達天地之正理、至理；上右有「口」表以宣揚天道天理，教化民衆，行善積德；下邊的「王」代表統率天下萬物，使美德得以施行，人間社會變得美麗、繁榮、昌盛。

聖人是世人的品格表率，道德的開蒙導師，人類社會精神世界的指路明燈，其在人世間的地位是至尊無上、無與倫比的。

孟子云：「聖人，人倫之至也」，意思是，聖人是人類道德領域中最完美無瑕的人，是沒有任何瑕疵和錯誤的人。文聖人孔子和武聖人關帝，上千年來香火不斷，興盛不衰，早已成為中華文化的文化符號、精神符號，成為全體中華兒女的信仰支柱和民族基因。

弘揚關帝慈善基金會 彭允好